
 

 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO REGIONAL 

CAMPI: CODÓ, COROATÁ, LAGO DA PEDRA E PEDREIRAS 

Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano 2015, às quatorze horas, na sala de 

aula do prédio do Centro de Ciências Sociais e Aplicadas-CCSA, em São Luis, 

reuniram-se os membros da Comissão dos Centros, Codó, Coroatá, Lago da Pedra 

e Pedreiras para discutir sobre o Plano de Desenvolvimento Institucional-PDI. A 

reunião teve como pauta principal, os resultados do estudo de demanda, após 

realização da Enquete; Leitura e aprovação do relatório da pesquisa realizada. A 

Presidente da Comissão iniciou agradecendo a todos pelo retorno e concretização 

das atividades realizadas, após contatos e e-mails, expressando um trabalho 

coletivo e de unidade. Na sequência, todos os presentes fizeram a leitura dos 

resultados e confirmaram os dados organizados no relatório e em slaíds que 

revelam o diagnóstico acerca do estudo e viabilidade da demanda para novos 

cursos nos Centros de Codó, Coroatá, Lago da Pedra e Pedreiras, que devem 

constar no PDI. Em seguida cada membro da comissão revisou as informações a 

fim de encaminhar para a Comissão Executiva do PDI-UEMA. Logo após, houve 

destaque por parte de todos os membros quanto a importância do envolvimento da 

sociedade na participação do processo de construção do novo PDI-UEMA, sendo 

fundamental, pois denota que a Universidade tem a preocupação de tomar decisões 

e planejar a partir dos anseios, necessidades e realidade do entorno social. A 

seguir, a Presidente destacou que todos os resultados apontam Cursos nas áreas de 

Saúde, Social, Educação e Tecnologias, mas destacou ser necessário enfatizar as 

prioridades e viabilidade, conforme externou em relação ao Centro de Codó, 

quanto aos dados da pesquisa que revelaram as demandas para os Bacharelados 

(Direito, Administração e Ciências Contábeis); Os Tecnólogos e Licenciaturas, com 

ênfase na Pedagogia que contribui na formação de professores para atuar na base 

da educação básica e em atividades de suporte pedagógico. A pesquisa definiu 

demandas para Especialização (Lato Sensu), em Gestão de Negócios, Escolar e 

outras especificidade. Destacou a participação a convite da UFMA em Codó na 

elaboração do Mestrado Interdisciplinar em Docência (Mestrado Profissional), 

manifestando o empenho em elaborar propostas para elaboração de projeto 



semelhante para através de Convênios contribuir na formação dos professores da 

educação básica à nível de Stricto Sensu. O professor Af Ali Uthant Moreira Lima 

da Costa, do Centro de Coroatá, manifestou que os dados apontam para a criação 

e implantação dos cursos na área de saúde articulado à estrutura do sistema de 

saúde municipal e estadual na cidade de Coroatá-MA; cursos na área social 

(Direito e Administração) e na área de educação, o Curso de Pedagogia; A 

professora Rosemary Soares Ribeiro destacou que Lago da Pedra, consolidou seu 

diagnóstico, em dois momentos, o primeiro, considerando a escuta realizada em 

três de julho do ano em curso, pela Secretaria de Estado de Planejamento e 

Orçamento quanto à demanda para as áreas vinculadas ao Eixo 03: 

Desenvolvimento Humano, a saber: Educação, Ciência e Tecnologia) na qual 

foram destacadas Cursos de Medicina, Veterinária, Agronomia e outros, conforme 

vocação local, incluindo demandas para Pós-Graduação Lato Sensu e Stricto 

Sensu. E, os resultados apontados na pesquisa realizada pelo Centro de Lago da 

Pedra apontam para a criação e implantação dos Cursos Bacharelados nas áreas 

de Saúde, Social; Tecnólogos e Licenciaturas; A professora Carmen Lúcia de 

Moraes Costa expressou que em Pedreiras os resultados indicam para a criação e 

implantação de bacharelados, com ênfase no Curso de Direito, mas destaca 

também a manifestação da comunidade em favor das Licenciaturas. Isto posto, 

empenhados e com o dever de contribuir na definição de novas diretrizes e rumos 

da Universidade que temos e queremos construir, todos os membros da Comissão 

ressaltaram que o diagnóstico é evidente e exige de todos uma articulação visando 

atender os critérios da Resolução 875/2014 para a consolidação dos novos cursos. 

Não havendo mais nada a tratar, lavramos esta Ata, que será assinada por todos 

nós, membros da Comissão Regional 04. 
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